

构建中日开放合作新样板 打造外商投资兴业首选地

中日(大连)地方发展合作示范区揭牌

孔铉佑致辞 谭作钧致辞 郝春荣讲话 陈绍旺主持 松井一郎今井丰致辞

本报讯(大连新闻传媒集团记者鹿道铭)8月24日,中日(大连)地方发展合作示范区揭牌仪式在金普新区金石滩鲁能希尔顿酒店举行。中国驻日本大使孔铉佑视频致辞,省委常委、市委书记谭作钧出席并致辞,副省长郝春荣出席并讲话,市委副书记、市长陈绍旺主持。国家发展改革委地区经济司副司长安利民,日本大阪府市长松井一郎,大连市荣誉公民、大阪府议会日中友好议员联盟会长今井丰视频致辞。日本国驻沈阳总领馆总领事川上文博出席并致辞。大连日本商工会理事长高木纯、日本电产(大连)有限公司总经理五十岚一嗣、欧力士(中国)投资有限公司董事长刘国平致辞。

孔铉佑在致辞中代表中国驻日本大使馆向中日(大连)地方发展合作示范区揭牌表示祝贺,向长期以来致力于中日两国各领域务实合作的各界人士表示感谢。孔铉佑说,大连与日本一衣带水、隔海相望,大连既是中国北方最早实行改革开放的沿海城市,更是始终走在中日合作最前沿的地区之一。经过多年耕耘,大连各领域对日交流合作基础深厚、成果丰硕,有力推动了自身高水平经济发展和对外开放。他表示,中日(大连)地方发展合作示范区的建设将进一步带动大连和辽宁对日合作的全面深化与战略升级。期待双方把握重要机遇,充分发

挥互补优势,共同发展进步,为中日各领域交流和互利合作开辟更广阔的舞台。

谭作钧在致辞中代表市委、市政府,向中日(大连)地方发展合作示范区的揭牌表示祝贺,向长期以来关心支持大连振兴发展的海内外朋友表示感谢。他说,示范区落户大连,是党中央、国务院对我们的信任和重视,也是日方对我们大连产业基础和发展环境的认可和肯定。我们将为示范区提供自贸区、自创区“双区叠加”优势,在投融资、财税、出入境、对外贸易、金融等领域出台更具针对性的支持政策;进一步优化市场化法治化国际化营商环境,为双方合作项目的落地达产扩能,提供全生命周期的优质服务;以示范区建设为契机,当好东北对外开放合作的大门,不断扩大合作领域、深挖合作潜力、提升合作效能,为中日交流合作的持续深化作出大连贡献。

郝春荣代表省政府向中日(大连)地方发展合作示范区的成功批复表示祝贺。她说,示范区的成功设立,为辽宁与日本的合作按下了“快进键”,必将成为辽宁打造对外开放新前沿的“新引擎”。我们将按照国家发改委的工作部署,把示范区建设融入全省乃至全国“十四五”对外开放大格局,通过进一步创新合作机制,优化营商

环境,完善政策体系,加大宣传力度,加快与日本产业链、供应链的对接融合,全方位、多层次提升示范区合作水平。真诚希望更多的日本企业家带着资本、带着项目、带着人才来辽宁投资兴业,我们将周到地为大家提供最好的服务,创造最优的营商环境。

松井一郎、今井丰一致认为,大连与日本地理位置接近,日语教育实力雄厚,投资环境不断完善。中日(大连)地方发展合作示范区将为大连同日本之间的交往搭建新平台。希望全面深化大阪同大连的交流合作关系,继续推进两市“中日区域经济合作试点示范城市”项目。

川上文博说,辽宁省及大连市在疫情防控常态化下,科学有序推动复工复产,经济社会发展秩序正加速恢复。希望中日(大连)地方发展合作示范区成为大连和日本合作的新的发展模式,在引领“后疫情时代”的日中经济合作方面取得丰硕成果。

揭牌仪式后,还举行了项目签约仪式。日本电产工业园千人研发中心项目、本田中国和东软睿驰汽车智能网联系统项目、尼得科智动(广州)车载电子有限公司大连分公司(经营性公司)项目、日本瑞环环境项目、日式商超示范中心项目、金普新区与欧力士(中国)投资有限公司深化战略合作

框架协议、金普新区与日本瑞穗银行关于中日(大连)地方发展合作示范区相关业务合作项目、日本岩谷大连西中岛氢能利用项目进行了签约。

仪式后,郝春荣、陈绍旺等省市领导还前往金石滩京都风情小镇、日本电产(大连)有限公司新工厂及新日本工业团地建设现场调研,详细了解项目规划建设等情况。

日前,国家发改委批准在大连、天津、上海、苏州、青岛、成都6市设立中日地方发展合作示范区。大连是唯一一个获批两个产业方向、且面积最大的示范区,也是东北地区唯一的示范区。大连示范区以金普新区为核心,以黄渤海沿岸为两翼,包含新日本工业团地、松木岛、西中岛、花园口4个片区,主要任务是聚焦高端装备制造与新材料产业,着力构建技术创新、产业对接、金融服务等合作平台,促进高端装备制造与新材料产业发展质量提升,辐射带动东北地区产业转型升级。

市领导卢林、李鹏宇、靳国卫,长兴岛经济区管委会主任杨广志,省及市有关部门负责同志,驻华日本机构及日资企业代表等参加有关活动。

合力推动帮扶措施精准落地 携手如期打赢脱贫攻坚战

大连·六盘水东西部扶贫协作工作座谈会在我市召开

谭作钧王忠出席并讲话 陈绍旺主持

本报讯(大连新闻传媒集团记者刘星)8月24日,贵州省六盘水市党政代表团一行来连。当日下午,大连·六盘水东西部扶贫协作工作座谈会在棒槌岛宾馆举行。省委常委、市委书记谭作钧,六盘水市委书记王忠出席并讲话。市委副书记、市长陈绍旺主持。市委副书记、宣传部长徐少达出席。副市长靳国卫、六盘水市副市长黄家忠分别汇报两市落实两省东西部扶贫协作联席会议情况。

谭作钧代表市委、市政府对六盘水市党政代表团来连表示欢迎。他说,当前,脱贫攻坚已进入决战决胜时刻,我们将深入贯彻落实习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神和党中央决策部署,全面落实辽宁贵州扶贫协作工作联席会议部署要求,精准推进东西部扶贫协作,合力推动帮扶措施精准落地,携手如期打赢脱贫攻坚战,确保向党中央和省委交上一份合格答卷。

谭作钧说,做好下步工作,一要坚持精

准帮扶,扎实推动各项帮扶措施落实落细落到位。聚焦重点贫困人口,在产业合作、劳务协作、资金支持等方面精准施策发力,确保不漏一户、不落一人。聚焦协议确定的重点工作,细化项目清单,建立工作台账,精准高效落实。聚焦全方位开展交流合作,推动形成政府、市场、社会互动和行业扶贫、专项扶贫、社会扶贫联动的工作局面。二要坚持重点突破,着力打造一批可复制可推广的对口帮扶品牌。在消费扶贫方面,要整合大连各类资源,发挥工作专班作用,帮助六盘水产品打通销售渠道。在劳务协作方面,要继续深度挖潜,推出务实举措,促进帮扶群众就近就地就业。三要坚持远近结合,在全面完成脱贫攻坚任务的基础上,进一步探索新模式、制定新政策、拓宽合作面,构建两市常态化长效化合作发展新机制。

王忠代表六盘水市委、市政府对大连市的无私帮扶和倾力支持表示感谢。他说,

24年来,大连市委、市政府鼎力支持、慷慨相助、辛勤付出,始终把对口帮扶和扶贫协作当作“自家的事”“分内的事”,把“中央要求、六盘水所需、大连所能”结合起来,帮扶工作全面深入、亮点突出、成果丰硕,六盘水人民时刻铭记在心。

王忠说,我们将按照中央和黔辽两省的部署要求,深化两市协作合作,实现互利共赢、共同发展。希望大连市一如既往地帮助和支持,在更新协作合作模式上再深化,持续探索“大连企业+六盘水资源”“大连市场+六盘水产品”“大连总部+六盘水基地”“大连研发+六盘水制造”合作新模式,实现优势互补、市场互动、发展共赢。在更宽协作合作领域上再深化,在现代农业、装备制造、新能源、新材料、旅游产品开发、文明城市创建、技术创新等方面给予六盘水更大支持。在更深协作合作层次上再深化,在农村产业结构调整、教育扶贫、医疗扶贫、消费扶贫、劳务协作等合作协作上取得新成

效。在更高协作合作水平上再深化,围绕两市优势资源深化合作,加强“十四五”规划对接,巩固协作成果,拓展合作模式,共同谱写大连与六盘水协作合作新篇章。

座谈会后,举行两市消费扶贫产销对接签约仪式,大商集团大连大菜市果品有限公司与凉都猕猴桃股份有限公司签订猕猴桃系列产品采购协议,华盛珍品商贸(大连)有限公司与贵州云上深山农产品有限公司签订农特产品采购协议,大连黔货入连商贸有限公司与六枝特区岩脚大畅面业有限公司签订岩脚面采购协议。

市委常委、秘书长熊博力,市政府秘书长衣庆焘,六盘水市领导张志祥、付国祥、瓦标龙、张谦、张延松、梁建、杨昌显、何枢出席。

在连期间,六盘水市党政代表团一行将前往旅顺口区、金普新区参观考察、洽谈合作,并参加六盘水特色农产品大连展洽会巡展活动等。

关爱下一代
护守为明天

校检/刘晓雪
编辑/魏巍 责任编辑/周世鹏
2020年8月25日 星期一

大连晚报
A11
时政
大连